

教宗的话

天主没有站在世界的舞台上 显示自己

（摘自梵蒂冈新闻网）今天的福音（玛 2：1-12）记载，黑落德王宫外吵吵嚷嚷，因为贤士们询问：“**才诞生的犹太人君王在哪里？**”

他们会找到耶稣，但不是在他们认为的地方：不在耶路撒冷的王宫，而在白冷城的简陋之地。这样的情况也出现在耶稣诞生的时候，当时没有一个有权势者意识到历史之君王诞生于他们的时代。这也将在旷野里发生，当耶稣向为祂施洗的若翰公开显示自己时，也是远离有权势的人。这就是天主的惊喜：祂并没有站在世界的舞台上显示自己。有人或许会问，如果耶稣的明星出现在统治世界的罗马城或黑落德王的宫殿，岂不更好？

将天主之光与世界之光相混淆的诱惑永远是最大的诱惑。多少次我们追求权力和出风头的诱人荣耀，深信自己这样做是为了更好地为福音服务！但是我们把聚光灯转向了错误的方向，因为天主不在那里。天主那柔和的光芒藉著谦卑的爱而发散出来。多少次我们作为教会，试图发散自己的光！但我们不是人类的太阳。我们是月亮，即使不明亮，却反射真正的光——上主。教会只是‘月光的奥迹’，上主才是世界之光。

天主之光照亮那些愿意接纳祂的人。第一篇读经中的依撒意亚先知提醒我们每个人站起来，穿上光明。我们要站起来，也就是说，摆脱我们的静止不动，而踏上旅途。否则我们将会像黑落德王所咨询的经师们那样，即使知道默西亚出生的地方，依然无动于衷。因此，我们每天必须穿上天主即光明，好使耶稣成为我们日常的衣装。

贤士们按照先知的指引，从另一条路返回自己的国家。为了找到耶稣，需要设置一条不同的路径，即耶稣的道路，谦卑之爱的道路。对我们而言同样如此。像经师那样只知道耶稣出生的地方是不够的，还需要去祂那里。像黑落德那样只知道耶稣出生是不够的，还需要与祂相遇。当祂的方位成为我们的方位，当祂的时间成为我们的时间，当祂的人生成为我们的生命时，预言就会在我们身上实现。这样耶稣就诞生在我内，对我而言祂就是生活的天主。

贤士们是榜样，他们并不固守自己的计划，而是愿意走其他的路，向天主敞开心扉；他们去上主那里不是为了接受，而是为了奉献。

我们要像贤士那样，把黄金、乳香和没药带给上主。怎么做呢？把天主放在第一位，花时间在祈祷中陪伴祂，无偿地照顾他人。



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608
传真: 67627136
网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2022年1月2日 主显节

心灵驿站 - 天主知道

没有一个受造物，在天主面前不是明显的，万物在祂眼前都是敞露的。（希 4：13）

张老师在公路上轻松驾驶，忽然一辆汽车以飞快的速度超越了他；张老师不由自主地也加快了车速，跟在那辆车后面。

车子行了一段路，张老师发现后面有一辆车也紧追上来，再看清楚，原来是交通警察。

交警赶上前面的车，并示意他俩停车，前面的车子被抄下执照。等交警走过来时，张老师也下了车。

“老师，你今天开太快了哦。”

“咦，你怎么知道我是一名老师啊？”

“哦，我猜的。不过，我很少猜错；我从多年的工作经验中累积，由人的外表去猜测他的职业。”

倘若一个人能从外表辨认我们，全能的天主又怎么不清楚我们呢？祂知道我们的思想、动机……。

我们必须醒悟、谨慎，万事不要逆主圣意。

默想：

上主由高天监临，注视亚当的子孙，祂由自己的居处，视察大地的众庶：祂既创造了众人的心灵，当然知晓人的一切言行。（咏 33：13-15）

本堂神父：李光兴神父
电话：67600052

助理神父：张思谦神父
电话：67604636

堂区行政员

电话：67691608
admin@stjoseph_bt.org.sg

堂区秘书：Maggie Chia
sjcibt.secretariat@catholic.org.sg

心里洁净的人是有福的（这是主基督的称赞），因为他们要看见天主（这是主基督给世人的恩许）。

贤士内心纯真洁净，没有心机，只想寻找天主；天主便让他们如愿以偿。他们与黑落德结交对话后，正打算听从黑落德的嘱咐时，天主介入，使黑落德的计谋落败。光明之子的聪敏并非世俗之子的精明，这聪敏可能被世俗所愚弄，甚至欺骗，但天主会使信者在世俗中承行祂的旨意，最终光荣祂的圣名。

你们只该寻求天主的国和祂的义德，其他一切自会加给你们。

灵修的七个阶段

—— 江奇星神父（主徒会士） ——

二、三个辨别记号

被拣选进入神秘灵修的人，通常会得到三个记号：

第一个：天主要被选者毫无保留地将自己奉献给祂，同时会给他这个记号。

第二个：超拔结合恩宠的体现。。

第三个：以人为证。

按圣女大德兰的经验，凡被拣选进入神秘默观的人，天主会给他第一和第二个记号。德兰不说明记号到底是什么形式，因为天主可以随心所欲，用超自然或自然的方式来给予这标记。

圣十字若望则重视第三个记号，强调超自然（神秘灵修）的恩宠是否来自天主，当由来自教会或神职人员的辨别，或由先知的口说出他的灵修秘密。即是说：“以人为证”乃天主给予人的最具体及最可靠之回应。

三、真实的见证

我认识一位有神秘灵修恩宠的人——若翰神父——他本身就经验这三个记号。他说，天主召叫他去修道的当儿，就给了他两个神视。第一个神视的讯息，他很快就能了解，这讯息就是天主召叫他弃俗修道。至于第二个神视的讯息，他当下不能完全明白，不过至少能感受到，这要求是他当下能力绝对办不到的。直至十四年后，他才能解读第二个神视的要求，正是要他超脱一切受造物，将自己毫无保留地将献给天主（这是第一个记号）。其实，早在他进入修道院的第二年，就已开始进入超拔结合的经验中（这是第二个记号），超拔结合的恩宠经常出现在他的睡梦中，不过，他不知道这是超拔结合现象，只把这些现象当作很玄奥的梦境，但是也太异常了，并常出现，曾经停了好几年，后来又不断出现，以至他不断的自问：“为什么常有这现象？”但是他一直找不到答案。

…待续

堂区消息

新年祝福

李神父及张神父祝福教友们
新年快乐，万事如意，天主保佑，
一生平安。

2022年1月弥撒时间

1月7日 (首周五)	朝拜圣体/ 弥撒	8pm	圣堂
(配合神圣慈悲敬礼小组 20周年庆)			
1月31日 (周一) 大年除夕	弥撒	4pm	圣堂

2022年平日弥撒变动

1. 平日弥撒
地点：小圣堂
人数：50
2. 每月首周五
朝拜圣体：8pm
弥撒：8:30pm
地点：大教堂

献仪

为资助教堂的经费，请将捐款或支票投入圣堂前厅的献仪箱。

支票：St Joseph's Church (Bukit Timah)
支票背面请注明您的姓名、地址及手机号码，我们将邮寄收据给您。

PAYNOW: UEN

T08CC4043CBT1

QR 码：



教区消息

主日福音分享会（每逢主日）

（信仰培育组举办）

日期：2/1/2022（主日）

时间：12.30pm

Zoom ID: 849 4215 5747

密码：VineYard3

2022 儿童要理班

对象：2015 年出生的孩子（7 岁）

日期：每周六

时间：3pm - 4.15pm

地点：Zoom 平台

欲了解更多

Email: holycross.ccst@gmail.com

致电：90261727 (Shirley)

81136087 (Irene)

2022 年神学院新课程

“教理讲授”信仰普及课
(一) (二) (三)

- 涵盖信仰的各个方面，配合慕道班讲题
- 重视体验与主相遇的信仰喜悦
- 深入浅出，寓教于乐，不需考试
- 2022 年 1 月开始，历时一年半
- 每周三（8-1pm），使用 zoom
- 费用 900 元；有需要者可申请助学金
- 主讲：张思谦神父及特邀讲师
- 报名简易：请到神学院网页
<http://mandarin.ctis.sg/>，
网上填写报名表